



找记者 上壹点
读者热线>>>
8189567
18663198307

威海市乡村人才振兴工作专班 暨“乡村振兴首席专家”制度改革改革创新现场推进会议在文登召开

本报文登7月14日讯(记者 李伟) 7月10日,威海市乡村人才振兴工作专班暨“乡村振兴首席专家”制度改革改革创新现场推进会议在文登召开,威海市委常委、常务副市长王亮出席会议并讲话。文登区委副书记、区长林恒出席会议并作交流发言。文登区领导隋同朋、张凌飞、刘军参加活动。

王亮强调,人才是乡村振兴的第一资源。各级各有关部门要进一步提高站位,加强改革创新,优化服务保障,扎实做好乡村人才振兴工作,确保农村各类人才引得来、留得住、用得好。要通过制度创新吸引人才,全面推广乡村振兴首席专家制度,围绕人才引进、评聘、激励等方面加强体制机制创新,消除人才向乡村流动的各种障碍,激发各类人才投身乡村干事创业的热情。要通过整合资源集聚人才,依

托特色产业资源,用好人脉资源,盘活闲置资源,吸引各类人才集聚抱团,打造乡村人才振兴的“头雁矩阵”。要通过搭建平台用好人才,围绕先进技术推广、特色产业发展、人才培育成长等重点领域,因地制宜搭建各类创新创业载体,让人才在乡村有用武之地、有成长空间。要通过优化服务留住人才,完善人才政策体系,提升管理水平,加强先进事迹宣传推广,营造良好的环境,让更多人才扎根基层、服务乡村,为打造乡村振兴齐鲁样板威海篇提供强有力的人才保障。

林恒在讲话中说,乡村振兴首席专家制度是文登区推进乡村人才振兴中探索实施的一项创新性制度,直接面向全国广纳不同领域乡村振兴高端人才,按照“一村一人、一村一策”的发展策略,引导专家与村庄开展结对,

深度参与所在乡村建设发展,精准服务乡村全面振兴。目前,文登区已引进乡村振兴首席专家120多名,打造了30多个特色产业村,累计提供就业岗位6000多个,年可带动村集体增收800多万元。下一步,文登将深入贯彻落实习近平总书记关于乡村振兴的重要讲话精神,以此次会议为契机,进一步丰富和完善首席专家相关制度,全力打造乡村人才振兴“文登模式”,探索更多可复制、可推广的经验,为建设乡村振兴“齐鲁样板”作出更大贡献。

会议观看了文登首席专家制度宣传片,李凌己代表文登区乡村振兴首席专家作了交流发言,各区市专班介绍了乡村振兴工作推进情况。

当天,与会人员实地观摩了大水泊镇初家村、威海设计谷、高村镇慈口观村、张家产镇顾家村。



中共中央、国务院、中央军委将颁发 “中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章 符合条件的人员请抓紧申报

本报文登7月14日讯(通讯员 纪哲) 今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,中共中央、国务院、中央军委将颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。2020年10月开始陆续发放。

“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章颁发给下列人员:参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志;出国为抗美援朝战争服务的、健在的医务、铁道、运输、翻译人员,参加停战谈判等工作的人员,民兵、民工,新闻记者、作

家、摄影等人员;1953年7月停战后至1958年10月志愿军全部撤离朝鲜期间,在朝鲜帮助恢复生产建设的、健在的人员。2020年1月1日以后去世的,在此发放范围之内。

此次人员统计采取组织统计和个人申报相结合的方式进行,以组织统计为主,个人申报作为补充。区退役军人事务局负责统计全区在乡复员军人、移交地方政府安置的军队离休退休干部及伤残军人数据和纪念章发放工作。区教育和体育局负责统计区属教体系统数据和纪念章发放工

作。区委区直机关工委、老干部局负责统计区直各相关部门(含所属事业单位和下属企业)数据和纪念章发放工作。区工业和信息化局负责统计非公企业数据和纪念章发放工作。区国有资产服务中心负责统计区属国有企业数据和纪念章发放工作。另外,组织统计不能覆盖且符合颁发条件的人员,可于2020年7月20日前,填写“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章个人申报表,由本人或授权代理人向户籍所在镇街退役军人服务站提交申报材料。

调研扶贫工作 推动脱贫攻坚

本报文登7月14日讯(记者 王丽娜) 为切实发挥包村干部单位在推动脱贫攻坚、乡村振兴重大任务落实中的作用,7月4日,文登区工信局王建超局长带队到对口扶贫村米山镇小耩村开展调研活动。

调研组一行实地查看了小耩村的村容村貌,详细了解该村在发展过程中存在的困难和问题,深入了解小耩村的包扶需求。

调研结束后,调研组随即与米山镇领导、小耩村两委班子召开座谈会,听取了当地镇政府相关负责人、小耩村村支两委的情况介绍,双方围绕如何帮扶小耩村进行了深入的交流,并与镇、村干部就“加强基层组织建设、发展壮大集体经济、提升乡村治理水平、改善农村基础设施、办好民生实事”这五方面的内容共同商讨包扶措施。

今年6月份,小耩村成为文登区工信局的对口帮扶村庄。目前,围绕“建设美丽乡村”目标,文登区工信局与泽头镇大宋家村、米山镇小耩村建立了合作帮扶关系。

应放果断放,该管必须管,服务优质化

文登区工信局深化“放管服”改革,多举措优化营商环境

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王丽娜

为进一步统筹推进优化营商环境工作,提升服务能力成效,文登区工信局深化“放管服”改革,多举措优化区内工业企业营商环境。

按照文登区《关于深入开展优化营商环境攻坚突破行动的实施意见》和《2020年全区营商环境攻坚突破任务清单》要求,文登区工信局成立了以王建超局长为组长的优化营商环境领导小组,统筹全局,力求高质量完成优化营商环境工作各项任务指标。

简政放权

文登区工信局从简政放权的角度积极推动营商环境优化工作,主要体现在完善政策体系、简化相关程序、放宽条件、降低制度成本等多个方面。早在去年下半年,工信局便有针对性地对企业进行“松绑”,果断拿掉一些可有可无的政策,合并重复递交材料,尽量减少监管和检查对区内企业正常运营的干扰,全力激活创业创新市场主体,在全区营造“稳就业、稳外资、稳投资”的工作氛围。

放管结合

简政放权并不意味着不为。相反,在恰当的放权背后,文登区工信局反而加强了相关放权方面的后续检查工作。为此,文登区工信局不断加强政企联系与政企互动,对企业进行监管。另外,文登区工信局配合相关部门,开展蓝天碧海净土行动,加快推进“无废城市”建设试点工作,要求企业进行动态化管理,并定期指派专人对辖区重点

今年疫情期间,文登区工信局全力协助企业做好复工复产工作,简化许多繁杂手续,并推行网上服务,全力优化营商环境。

企业进行不定时抽查,确保企业绿色、环保、安全生产,优化营商环境。

优化服务

文登区工信局不遗余力地优化对企服务。

在知识产权创造、运用和保护方面,文登区工信局在产业调整和新旧动能转换的工作中,始终突出知识产权工作地位,积极引导和鼓励企业进一步加强知识产权工作。

文登区工信局始终坚持以惠企政策优化营商环境,加强政策优化集成工作,确保每季度梳理涉企政策,将惠企政策集中推送至辖区企业。另外,通过干部联系企业制度,对口输送政策,

为企业解决“难点”、“堵点”、“痛点”。文登区工信局还不断加大政策宣讲和送策下企活动,采取专家培训、媒体发布、入企讲解等宣传方式,确保各项惠企政策顺利落实到位。

人才方面,文登区工信局大力帮助区内企业解决高端人才引进难和一线技能工人招工难的问题,积极为企业联系人才市场、招聘会等人才交流活动;精准开展产学研对接活动,外出寻找、对接高校院所,为企业的发展保驾护航。

在疫情常态化防控的形势下,文登区工信局积极帮助区内企业破除各种不合理的门槛和限制,尽可能减少企业经营障碍,切实减轻市场主体负担,全力优化文登区营商环境。